

В диссертационный совет
6D.KOA-003 при Таджикском
национальном университете, по
адресу: 734025, Республика
Таджикистан г. Душанбе,
проспект Рудаки 17

ОТЗЫВ

на автореферат докторской диссертации Касировой Фарангис
Джунайдуллоевны на тему «Развитие процессов цифровизации
налогового администрирования в Республике Таджикистан»
представленная на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.07 - Финансы,
денежное обращение и кредит

Работа посвящена проблемам и вызовам налогового администрирования в условиях цифровизации, что в первую очередь направлено на тенденции совершенствования налоговых взаимоотношений между налоговыми органами и налогоплательщиками и улучшения налогового производства в целом. Современные технологии трансформируют модели ведения бизнеса и влияют на то, как люди и компании взаимодействуют друг с другом. Сегодня экономика не может отстраниться от цифровой трансформации так как все сферы жизнедеятельности человека невозможна представить без информационно-коммуникационных технологий.

Соискатель доказывает, что существующая в нашей стране налоговая система требует совершенствование процессов цифровизации. Так как она не обеспечивает необходимого дохода бюджетов всех уровней. В настоящее время одной из главных задач институциональной основы цифровизации налоговой системы РТ является задача построения эффективной системы налогообложения. Докторант применила большой вклад зарубежных и отечественных ученых, которые приведены в разработке и в самой работе. Налоговая система относится к непростой информационно-насыщенной системе, в этой связи с развитием системы налогообложения стали актуальны и проблемы цифровизации в налоговых службах. Нужно особо отметить, что Касирова Ф.Дж. имеет детальное представление о зарубежном опыте цифровизации деятельности налоговых служб. Это вполне оправдано, поскольку развитые страны сумели почти в полном объеме реализовать идею электронного правительства.

Вместе с тем работа не лишена отдельных недостатков и к ним относятся:

1. Степень изученности темы исследования усилить с учетом группировки научных достижений и результатов, указанных ученых по тем или иным аспектам рассматриваемой проблематики;

2. В работе много повторений одних и тех же высказываний, на наш взгляд не стоит допускать излишнюю тавтологию в диссертационном исследовании;

Однако сказанное не снижает научную ценность работы, содержания опубликованных научных работ диссертанта (статей, научных докладов и тезисов на конференциях), а также отражает основные положения диссертационного исследования. По срокам опубликованных статей научного исследование диссертанта является результатом многолетнего труда автора, а полученные результаты являются достоверными и имеют научно-практическую значимость для экономики Республики Таджикистан. Работа отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, а диссертант Касирова Фарангис Джунайдуллоевна заслуживает присуждение искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.07 - Финансы, денежное обращение и кредит.

**Рецензент, кандидат экономических наук
по специальности**

**08.00.10 – Финансы денежное обращение и кредит,
должность, доцент кафедры финанс и налоги
ГОУ «ХГУ имени акад. Б. Гафурова»**

Бобоев Н.М.

Подпись копии доцента Бобоева Н.М. удостоверяю:

**Начальник управления кадров и спецчасти
ГОУ «ХГУ имени акад. Б. Гафурова»**

Наврузов Э.М.

